

„Kad leptir zamahne krilom,
zatrese se cijeli Svemir" (Lao-Tse)

Poštovani čitatelji i kolege,

nakon nekoliko desetljeća učenja, nekoliko godina promišljanja, nekoliko mjeseci pripreme i nekoliko tjedana organiziranja, odlučili smo se pokrenuti ovaj znanstveni časopis. Iako u njegovoj pojavi svatko može vidjeti što želi, a upravo sukladno svojim stavovima i spoznajama, mi smo samo htjeli otvoriti jedan prozor u jedan svijet. Svijet je, naravno, svijet znanosti, a prozor je maleni okvir kroz koji zainteresirani mogu, ako to žele, pokušati iskoračiti u nepoznato. Jer nepoznato je svuda oko nas, pa i u nama samima. Nepoznato je dio naše svakidašnjice i dio naše budućnosti, baš kao i budućnosti naše djece i svih onih koji dolaze ili će tek doći. Putovati po samom rubu poznatoga i, kad god je to moguće, od nepoznatog otrgnuti jedan komadić, rasvijetliti ga i učiniti poznatim - ima li teže i zanimljivije zadaće!? I ima li lakše i opasnije misije i nesigurnije staze!? Ipak, najbolje putuje onaj koji učini put boljim za one koji idu poslije njega.

Istina, znanstvenici su kroz povijest imali more problema, ali čak i stradanja istinitih znanstvenika nipošto nisu spriječila neke druge da nastave istim putem. Tako neće ni nas da ustrajemo na približavanju nezamislivoj ljepoti spoznaje, dovođenja malih djelića nepoznatog u okrilje znanja i u veselju saznanja da je u pokretu leptirova krila sadržana gotovo cijela mudrost svijeta. Mi ćemo se ponašati na način koji je tako lijepo opisao Dossi: "Luđaci utiru putove kojima poslije prolaze mudraci." Možete nam se pridružiti da zajedno pokušamo proniknuti u tajne prirode. Pokušat ćemo, jer ispod površine nama poznatog ključa ogromno vrelo ideja i najplemenitijih namjera, i jer smo slobodni ljudi. Pokušat ćemo, ali: "Ako se uspijemo uspeti visoko, to će biti samo zato jer ćemo stajati na ramenima velikana".

U ovom prvom broju donosimo cijelu lepezu zanimljivih priloga poput onih iz sportskog svijeta boksa i košarke. Isto tako donosimo i nove pristupe i modele kroz simulacije, algoritam latentnih dimenzija jednog entiteta, kinematičku analizu u atletici, analize efekata proprioceptivnog treninga, novi model biološkog potencijala u edukaciji, prikaz zanimljivog postupka funkcionalnog testiranja nogometaša, utvrđivanje zakonitosti transformacijskih procesa s djecom u nižim i višim razredima osnovne škole, istraživanje u rekreaciji, sportskim igrama u srednjoj školi, izvrstan stručni pristup mjerenjima, itd.

Dragi čitatelji, vjerujemo da će ovakva koncepcija i vama biti poticaj da nam se pridružite. Posebno pozivamo mlade ljude koji su tek zagazili u znanstveni prostor da bez oklijevanja pošalju svoje priloge. Već u ovom broju, takvih, koji su još uvijek u postupku edukacije, ima čak deset.

Leptir je poletio, a koliko daleko će se vibracije njegova krila osjetiti, možda nećemo ni saznati.

Glavni urednik
dr. Žarko Bilić

